

縣長接見4新進 勉為金門打拼

提酒券偽造案 罷押10嫌犯

陳姓主嫌供述避重就輕，且涉刑法行使偽造有價證券詐欺等罪嫌重大，有

記者翁維智／綜合報導
106年春節家戶配售酒發放作業，金門驚爆「提酒券」偽造案，經檢警連日追緝，案發後潛逃赴台的陳姓王嫌，本月9日在尚義機場被檢警拘提到案，至昨（10）日已逮捕羈押10名涉案嫌犯，累計扣押犯罪所得94萬2436元，目前仍持續追查可能共犯和贓物流向。

據指出，金門在春節、端午及中秋等大節慶，都會實施家戶配售酒發放作業，只要年滿20歲且設籍金門4年以上者，就有資格購買，每人1打。春節配售作業爆發假券案，受騙收購的商蒙受數萬元至數10萬元不等的損失。

每打配售價格4800元，但轉手讓售即有3000元下下的差價可賺。而金酒公司基於便民和作業效率考量，除讓鄉親購買實體酒外，也印製「提酒券」方便民衆和酒商到金酒倉庫提領。不料，這回3大節慶，都會實施家戶配售酒發放作業，只要年滿20歲且設籍金門4年以上者，就有資格購買，每人1打。

春節配售作業爆發假券案，受騙收購的

罪，將面臨1年以上7年以下有期徒刑，得併科3000元以下罰金。

檢方也提醒金門地區民眾，若收受疑似偽造假酒券，應至各轄區分局或派出所報案，以利檢方完整追查偽造假酒券數量及詐騙金額，及於判決確定後還犯罪所得予被害人等程序。

事實足認有勾串在逃共犯、湮滅證據之等罪嫌重大，有

金門文化底蘊豐富，隨處皆有故事，值得你探訪和挖掘，金門縣文化局為帶動鄉親認識家鄉、凝聚共識，振興文化產業也提升文觀光處科員鄭惠文、主計處陳雲云，陳福海說，來到金門一定與金門有很深的緣份，從今而後，大家都是一家人，歡迎大家加入這個優質團隊，也期許新進伙伴能儘速融入這個幸福城市，並以身為縣府的一份子為榮，共同為這個光榮城市打拼。

本縣職缺的4位新進同仁，期盼大家以身為縣府的一份子為榮，共同努力，2年已足夠讓人蛻變成長、茁壯，期待大家在金門，可以多體會觀察屬於金門的點滴，同時開發自己的協助，不僅如此，他也說，依照高普考試的任用原則，基本上至少會在金門度過3年以上的公職生涯，而不管是長於金門或來自台灣，2年已足夠讓人蛻變成長、茁壯，期待大家在金門，可以多體會觀察屬於金門的點滴，同時開發自己的協助，不僅如此，他也說，依照高普考試的任用原則，基本上至少會在金門度過3年以上的公職生涯，而不管是長於

金門或來自台灣，2年已足夠讓人蛻變成長、茁壯，期待大家在金門，可以多體會觀察屬於金門的點滴，同時開發自己的協助，不僅如此，他也說，依照高普考試的任用原則，基本上至少會在金門度過3年以上的公職生涯，而不管是長於

金門或來自台灣，2年已足夠讓人蛻變成長、茁壯，期待大家在金門，可以多體會觀察屬於金門的點滴，同時開發自己的協助，不僅如此，他也說，依照高普考試的任用原則，基本上至少會在金門度過3年以上的公職生涯，而不管是長於

金門或來自台灣，2年已足夠讓人蛻變成長、茁壯，期待大家在金門，可以多體會觀察屬於金門的點滴，同時開發自己的協助，不僅如此，他也說，依照高普考試的任用原則，基本上至少會在金門度過3年以上的公職生涯，而不管是長於

金門或來自台灣，2年已足夠讓人蛻變成長、茁壯，期待大家在金門，可以多體會觀察屬於金門的點滴，同時開發自己的協助，不僅如此，他也說，依照高普考試的任用原則，基本上至少會在金門度過3年以上的公職生涯，而不管是長於

金門或來自台灣，2年已足夠讓人蛻變成長、茁壯，期待大家在金門，可以多體會觀察屬於金門的點滴，同時開發自己的協助，不僅如此，他也說，依照高普考試的任用原則，基本上至少會在金門度過3年以上的公職生涯，而不管是長於

金門或來自台灣，2年已足夠讓人蛻變成長、茁壯，期待大家在金門，可以多體會觀察屬於金門的點滴，同時開發自己的協助，不僅如此，他也說，依照高普考試的任用原則，基本上至少會在金門度過3年以上的公職生涯，而不管是長於

金門或來自台灣，2年已足夠讓人蛻變成長、茁壯，期待大家在金門，可以多體會觀察屬於金門的點滴，同時開發自己的協助，不僅如此，他也說，依照高普考試的任用原則，基本上至少會在金門度過3年以上的公職生涯，而不管是長於



記者翁維智／縣府報導
新進同仁，分別是社會處工師陳姿妤、行政處技士侯劭賢、觀光處科員鄭惠文、主計處陳雲云，陳福海說，來到金門一定與金門有很深的緣份，從今而後，大家都是一家人，歡迎大家加入這個優質團隊，也期許新進伙伴能儘速融入這個幸福城市，並以身為縣府的一份子為榮，共同為這個光榮城市打拼。

對於縣府這4位生力軍，陳福海特別贊同，他說，陳姿妤在業務上的熟悉或生活上的照應，都能給予必要的協助，不僅如此，他也說，依照高普考試的任用原則，基本上至少會在金門度過3年以上的公職生涯，而不管是長於

金門或來自台灣，2年已足夠讓人蛻變成長、茁壯，期待大家在金門，可以多體會觀察屬於金門的點滴，同時開發自己的協助，不僅如此，他也說，依照高普考試的任用原則，基本上至少會在金門度過3年以上的公職生涯，而不管是長於

微型創業貸款 增列20-65歲離島居民

記者翁維智／綜合報導
新進同仁，分別是社會處工師陳姿妤、行政處技士侯劭賢、觀光處科員鄭惠文、主計處陳雲云，陳福海說，來到金門一定與金門有很深的緣份，從今而後，大家都是一家人，歡迎大家加入這個優質團隊，也期許新進伙伴能儘速融入這個幸福城市，並以身為縣府的一份子為榮，共同為這個光榮城市打拼。

對於縣府這4位生力軍，陳福海特別贊同，他說，陳姿妤在業務上的熟悉或生活上的照應，都能給予必要的協助，不僅如此，他也說，依照高普考試的任用原則，基本上至少會在金門度過3年以上的公職生涯，而不管是長於

金門或來自台灣，2年已足夠讓人蛻變成長、茁壯，期待大家在金門，可以多體會觀察屬於金門的點滴，同時開發自己的協助，不僅如此，他也說，依照高普考試的任用原則，基本上至少會在金門度過3年以上的公職生涯，而不管是長於

金門村史第一輯出版

記者翁維智／綜合報導
在金馬澎湖三立委楊鎮浯、楊曜、陳雪生聯手爭取成功，20-65歲離島居民可申貸微型創業貸款。（楊鎮浯辦公室提供）



金門縣文化局15日上午10時起假浯江書院舉辨「金門村史」新書發表會，將抽獎贈送在場30位幸運兒六冊市值1800元套書，敬請有興趣的民眾踊躍到場。

（文化局提供）

快樂捐血愛在金門 韻應熱烈

記者陳冠霖／金湖報導
在金門鄉親踴躍捐血！「快樂捐血、愛在金門」活動，9日來到金湖場，吸引許多居民、金防部阿兵哥、昇恆昌員工，甚至衛生局長陳天順都來捐血。金湖場共有186人參加，捐血284袋；全金門累計至今可望突破1700袋。

由金門縣政府及台北捐血中心共同舉辦的「快樂捐血、愛在金門」活動，9日吸引許多居民、金防部阿兵哥、昇恆昌員工，甚至衛生局長陳天順都來捐血。金湖場共有186人參加，捐血284袋；全金門累計至今可望突破1700袋。

（記者陳冠霖／金湖報導）

（記者陳冠霖／金湖報導）

（記者陳冠霖／金湖報導）

（記者陳

插角迎春聯展 月中起台北登場



記者翁維智／綜合報導

緣於對母親島的一份思念，浯鄉旅台版畫家黃世團老師，2014年特別號召一群旅台同鄉書畫家及台籍藝文好友，在新北市三峽山區插角里組成插角藝術工作室，歷經2年多的磨合與重組，這群用藝文譜寫最美人文風景的藝術家，創作熱情不會稍歇。繼2015、2016多次聯展與公益活動後，以舟舟（陳昆毅）、林煥彰（黃世團）、北翠（楊樹森）為班底的插角工作室，2015年後又加入出身金門古區的畫家陳秀娟，2017年開春，楊樹森因手傷暫且退

出，5位在不同領域各領風騷的藝術家特別用他們持續創作不輟的熱情，推出迎春系列聯展。

2017年插角玩藝丁酉迎春聯展活動主要有：

1. 插角玩藝（彩墨迎春聯展）—地點：雅博客二手書店（永安門市（新北市中和路350巷8弄12號）；展期：2017.1.15~3.15；茶敘：1.15（日）15:00；開放時間：週一~週日12:00~22:00

2. 插角玩藝（版畫迎春聯展）—地點：胡思二手書店（公館門市（台北市羅斯福路三段30之1號2樓）；展期：2017.1.22~3.22；茶敘：1.22（日）15:00；和臉書帳號，才能避免親友陷入詐騙圈套。

3. 插角玩藝（吉祥迎春聯展）—地點：台北市和平東路二段28號1樓；展期：2017.1.20~2.26；茶敘：2.4（六）15:00；開放時間：週三、六、日下午2:00~6:00

4. 插角玩藝（百禧新春聯展）—地點：承議藝廊（台北商業大學（台北市濟南路一段321號）；展期：2017.1.31~2.12；茶環保署公告函（http://gazette.nat.gov.tw/gFront/index.jsp），歡迎各界

00~18:00。環保局表示，本次修正除了規

定病媒防治業專業技術人員在場

。如逾期申請或缺件，恕不受理。一、社

會青年組：團隊成員均不具在學學生身分

。二、在學青年組：部分團隊成員具在學

生身分，如為應屆畢業生仍視為在學

。如逾期申請或缺件，恕不受理。一、社

會青年組：團隊成員均不具在學學生身分

。二、在學青年組：部分團隊成員具在學

生身分。

戶以免訂
區個郵每費
費180元

郵帳戶報社帳
號17768530

教部推青年壯遊活動 實踐計畫即起徵件

歡迎訂閱金門日報

戶以免訂
區個郵每費
費180元

郵帳戶報社帳
號17768530

為提升病媒防治業之服務 環保署修正管理辦法

記者莊煥寧／綜合報導

提升病媒防治業及施藥人員之

全程督導施作事宜外，另為達嚴

謹管理並提升病媒防治業的形

象，並為達嚴謹管理並提升病媒

防治業管理辦法，環保署已

修正病媒防治業管理辦法，環保

署管理並提升病媒防治業的形

象，並為達嚴謹管理並提升病媒

防治業管理辦法，環保署已

修正病媒防治業管理辦法，環保

署管理



父親在世時，十分敬重麥克阿瑟將軍（Douglas Mac Arthur, 1880 ~ 1964），第二次世界大戰期間美軍最傑出的將領之一。他的〈爲子祈禱文〉是我年少時父親一再要我誦讀，反覆與我談論的課題。今礙於篇幅有限，茲恭敬摘錄部份內文如下：

「主啊！求你塑造我的兒子，使他夠堅強到能認識自己的軟弱；夠勇敢到能面對懼怕；在誠實的失敗中，毫不氣餒；在勝利中，仍保持謙遜溫和。……」

傅子貞談葉華成

關於金門高粱酒第一人

◎ 風炳洳

西方著名史家馬克·布洛克曾在《史家的技藝》一書中提到他的孩子問他一個問題：「告訴我，爸爸，歷史有什麼用？」他也以整本書來闡明了歷史的作用與功能。近幾年，出版了不少歷史的書籍，有專業學者傾心歷血寫的學術著作，也有業餘史家采風補史的精采論述，還有不少人將歷史當成小說或電影的背景，書寫與拍攝許多好看的作品，還有一些榜樣實用歷史的書籍，以歷史為證，當成人生經驗的重要瑰寶，以上種種都相當程度駁駁了歷史無用論的說法，還有證實不少人事歷史，或受歷史的影響，所獲得的功用足以影響了我們整個人生。

近來，翻閱一本有趣的書籍，是這幾年來相當紅的補教名師呂捷的著作，書名叫《哥教的不是歷史，是人性：呂捷親授，如何做一隻成功的魯蛇》。魯蛇是網路上的流行語，取自於英文的loser，而這本書便是要告訴我們，當魯蛇並不可恥，歷史上有許多的中、西魯蛇人物（例如韓信、劉邦、劉備、拿破崙、哥倫布等人），他們都會失敗過，但也

學歷史的用處

◎ 徐夢陽

從失敗獲取教訓，進而成就他們的大業。

談完了歷史上的例子，呂捷開始用自己的人生史來當作實證，從他的不愉快的童年，整日遊手好閒、不務正業幾乎是自我放逐（棄）的人生，如何被他的母親用一滴眼淚驚醒他，喚起他認真、努力，最終考上大學走向不一樣的人生。但他也提醒我們，人生不如意十有八九，正當學業、事業都一帆風順時，還是會遇到許多使我們挫折的事情，如果沒有從逆境中找出方法，就不會有今日的他。

然後，他歸納了不少當一個成功魯蛇的心法，例如「山不轉路轉，路不轉人轉，人不轉心轉」，歸納來說，就是找到自己的目標，創造自己的價值，增加自己的人脈與人緣，也要有良好的自我管理，以及如何設定目標，學會處理衝突與挫折。

春天深處的一縷東風

◎ 王學敏

我祈禱，願你引導他不求安逸、舒適，相反的，經過壓力、艱難和挑戰，學習在風暴中挺身站立，學會憐恤那些在重壓之下灰心喪志的人。……懇求賜他謙卑，使他永遠牢記，真正的偉大是平凡，真正的智慧是包容，真正的力量是溫柔。如此，我這作父親的，才敢低聲說：『我沒有虛度此生。』」猶記得年少時候，最不能理解的是文末那三句箴言：真正的偉大是平凡？父親試著用各種方式為我解釋，他說農夫每天辛勞種地，等麥子、蔬菜成熟了，運送進市場，於是我們才有香噴噴的饅頭、包子吃，也才有妳最喜歡的素餃子吃……；表面上看農夫是平凡的，但農夫的偉大，正在他的平凡裡頭。當時我魯鈍

，不解個中深意，反問父親，那我每天幫忙做家事，洗碗，洗茶杯，讓爸媽有乾淨的碗吃飯，有乾淨的杯子喝茶，雖然我做的是平凡的事，但其實我是偉大的，對嗎？父親笑著搖頭，說是要對世上芸芸衆生有大幫助的，才算得上偉大，妳做的只是分擔家事，只能算乖巧體貼，不是偉大。我心裡頭很不服氣……，對於真正的偉大是平凡始終沒能真正理解。至於對真正的智慧是包容，真正的力量是溫柔，就更不懂了。

幾十年過去，理解了麥克阿瑟將軍〈爲子祈禱文〉，他爲孩子祈禱的話語，時常在我心頭迴盪，似煦東風，拂我滿面春容。平易淺白的祈禱文，卻足夠教我受用一生，感謝父親，在我小時候就引領我認識麥克阿瑟將軍所說的真正的偉大，真正的智慧與真正的力量。

父親還教我誦讀麥克阿瑟將軍書桌上一個鏡框鑲著的一篇短文，父親說這應是麥克阿瑟將軍最欣賞的勵志文。鑲在鏡框裡的是塞繆爾·厄爾曼（Samuel Ullman, 1840 ~ 1924），他生於德國，兒時隨家人移

居美國，參加過美國南北戰爭，70歲才開始寫作。他撰寫這一篇題爲《年輕 Youth》的短文，言簡意賅，對人生有大啓示；據說這篇四百來字的作品，曾被多位世界性的偉人奉爲人生的勵志典章，譬如：日本經營之神——松下幸之助，就曾公開對人宣稱塞繆爾·厄爾曼的〈年輕 Youth〉一文，是他的座右銘。

塞繆爾·厄爾曼認爲年輕並非人生旅程的一段時光，也不光是粉頰紅脣和體魄矯健的代名詞；年輕，是一種心靈狀態，是人類大腦中的一個意念，是理性思維裡的創造潛力，年輕也是情感活動的一股蓬勃朝氣，是人生春天深處的一縷春風。……，沒有人僅僅因爲時光流逝而變得衰老，只是隨著理想的毀滅人類世界才出現了老人。歲月可以在皮膚上留下皺紋，卻無法爲靈魂刻上一絲痕跡。……，所以，千萬不要動不動就說自己老了，錯誤引導自己自艾自憐。塞繆爾·厄爾曼最經典的一句話：年輕就是力量，有夢就有未來。呵！近日，我正不斷地對自己說：我老了，不應該再站在臺上擔任主持人。此時此刻，憶起麥克阿瑟將軍〈爲子祈禱文〉裡說的，求主使我夠堅強到能認識自己的軟弱；夠勇敢到能面對懼怕；接著浮現麥克阿瑟將軍案頭上塞繆爾·厄爾曼的〈年輕 Youth〉佳文，心理意識到兩位偉人留下的智慧話語，已然交織成我人生春天深處的一縷東風，何等騁意抒懷啊！

敵人

◎ 汪建

分秒進逼著
無聲無息地

突然變得有「遠」見
眼眶凹陷眼皮下垂眼袋腫脹
忽而乾澀
忽而向魚尾紋汨汨流出淚水
鼻翼兩側出現溝紋向下開發至嘴角
甚麼時候頭髮被人撒下麵粉
牙齒鬆動疼痛拔除
在假牙和植牙間跟孔方兄拉鋸
太陽穴的兩側出現花斑塊
側彎的脊椎與椎間盤突出不能抬頭挺胸
髋關節膝關節裡裝了兩個氣象台
細碎無力的步伐踩在僵硬身影的夕陽裡
逢人就問我家在哪裡

數十年前
昂藏七呎神采奕奕的有爲青年
竟被它偷襲成一具殘破不堪的軀體
如風中殘燭
咱彼此無冤無仇
爲何竟狠下此毒手

粉紅色

◎ 曲雁樓

是充滿棉花糖的童年 滿嘴黏
是開心教主Hello Kitty 掩不住嘴的樣子
是一身卡通裝的頑皮豹
是自戀的芭比娃娃 隨時換衣 四處解衣
是馬卡龍的微笑：甜膩膩
是愛麗絲夢境 飄下瓣瓣玫瑰
是水果酒的香味 招來忍不住索吻的蝶
是風鈴草搖落天堂的記憶
是洛可可式裝飾 浪漫又纖巧
是春神的旋律 盛開潔淨的花
是貼心的情人節禮物：一輛粉色系的凱迪拉克
是熱情的紅色昇華了
墜入塞納河畔的香頌愛情
是走出藍色憂鬱後的幸福感覺
是瑪莉羅蘭桑的畫：洋溢曼妙的女性唯美

趁著母親飯後又上山耕作時，她端了一大臉盆清水，朝自己的下身一遍遍不斷地清洗。她絕不能讓那隻惡魔的精液殘存在自己的體內，身體遭受蹂躪已屬悲哀，如果不況再懷下他的孽種，除了會在這個純樸的村落引起更大的風暴，也是她災難的開始。屆時，當她遭受父母的責罵，或是受到村人指指點點而無地自容時，也許將會以激烈的手段結束自己的生命，以免一輩子遭受人家的譏諷。

她已連續好幾天沒有睡好覺，那隻惡魔「不許喊叫，不許反抗，要不，我就掐死你！」的聲音，一遍遍不停地在她耳際繚繞。每到夜深躺在床上更是昏昏沉沉、惡夢連連，她的精神已到了即將崩潰的地步。可是，每天仍然得打起精神做家事或協助農事，內心的苦痛和煎熬，就猶如啞巴吃黃蓮有口難言。原本極爲討厭的月事，此時多麼希望能夠快點到來，她必須以此來斷定自己是否不幸懷下惡魔的孽種。但願她心中那畝純淨的良田只是遭到汙染而已，勢必不會讓惡魔播下的種籽萌芽。但萬一、萬一、萬一……，她害怕的竟然不是一萬而是萬一。（三十二）

副刊投稿請務必附真實姓名、身分證字號、地址、電話、金融機構帳號（首投請附存摺影本），以數位檔逕寄稿信箱art.kmdn@gmail.com。收稿後恕不退件，亦不接受手寫稿。 責任編輯／張建騰

英文原來這樣說

(English Is A Piece of Cake)

學習語言的歷程其實喜悅多於辛苦，快樂多於挫敗。每個人對於語言的吸收度和接受度都不同，這跟先天家庭環境培養出的個性特質和後天在社會每個階段中所接觸待人接物的反省，或生活歷練的酸甜苦辣和種種體會，都有很深遠的關係。而且其實大家在升學體制中除了辛苦的K書和大小考試接踵而至，以前學校老師毒辣的體罰(現在孩子超級幸福啦！)，對於念書就是一個走天堂路的概念，達到老師的目標後還要更好更精進，苦難綿綿無絕期！不過大家也不難發現，怎會才幾年過後，現在回頭看以前怎麼算都算不會的數學還是很冠冕堂皇的作文題目，現在竟然一目了然也多了很多感慨想分享，完全沒有當年越算越痛苦，讀書越讀越輸的感覺。因爲我們身心靈都慢慢茁壯，而且被大社會洗禮過，多少也會學著做事情要更謹慎更體察入微很多細節。整體做事也更有規劃，思想上也縝密，雖然生活的細節太多無法臻至完美，但至少可以做到不失禮節和完成團體任務。

如果在耕耘英文的路上覺得辛苦，你絕對不孤單，YOU ARE NOT ALONE！因爲大家都是這樣熬過去，而且老師更從以前學校時代，有機會代表演講、朗讀；寫作，或參加校外營隊的磨練時刻，通通不放過，而且用力把握每個學習的關鍵時刻。雖然也曾有上台腦中一片空白，明明都是練了好幾周的演講稿怎麼還會忘記呢？比賽完後也會很氣自己，怎麼不夠認真一點，就不用在那邊埋頭苦悶了！其實不用把自己逼得太緊，老師也會在全國作文比賽中，看到別人洋洋灑灑寫了將近四大張的A4作文稿，而自己東湊湊西湊湊才兩頁多，而且內容感受乏善可陳。不管是跟鄰居平常的話家常、去市場購物照著清單列表跟攤販確認內容、工作上與同事間協調交換資訊、朋友間約定時期出遊的細節討論，每項無不需要自己的清楚邏輯能力和簡潔用詞讓對方可以了解你要的目標和結果。

每次只要看到作文老師說：IDENTIFY YOUR AUDIECNE(搞清楚你傳達訊息的對象是誰！)就免不了翻個白眼，想說又在那邊掉書袋，說得這麼簡單，寫作根本就是要集合所有單字片語文化和生活經驗的綜合阿！但就像我剛剛提過的，大家在練習寫作或口語表達的過程中，確實要「看人說人話、

看鬼說鬼話」，學習有技巧的用語，要老嫗能解不是自HIGH就可以交差了事。以前大學繳交作業，老師從都不遲交而且都很喜歡提早給老師批改，可是剛開始都會被老師退回說，你再把你自己的作文看清楚一次。最後發現，是自己的想法太過跳躍型。真正寫作關鍵應該是【審題後，從大眾觀點寫到自身觀點，並把自身觀點濃縮成至少三大點。接著照著自己的三大點在每一段寫出支持論點及實例，然後寫下簡潔有力的結論。英文作文中的每一段都是用一篇作文的方式來處理。】這個訣竅一定要掌握到，可以在同樣的時間，比起很多學生寫出更完整的段落也更有說服力的內容！讓老師來簡單的舉例一下吧。如果今天拿到的題目是Health Is Important(健康是重要的)，那麼就可以思考「健康的定義是什麼？」，那麼一般大衆認爲“健康的必要條件是什麼呢？”而你自己在審題的過程中，你有沒有自己獨特的意見呢？一般我們都建議同學，不要立刻寫出自己腦海中跑出的第一個答案，因爲很容易和其他考生寫出一模一樣的內容。除非你的用字造詞特別道地或有豐富的舉例，不然其實很容易掉入低分區，甚至無法讓老師看到你有程度的一面，之前的努力耕耘就很難發揮出來了。所以老師才會跟學生強調：要盡量把自己的想法組織起來之外，把一般人的態度見解和自己的本身的想法論點做出區隔，才會有比較有針砭，才能豐富整篇文章，自然就會顯得很別出心裁，就可以在嚴謹的文章結構中，獲得閱卷老師的青睞。

<General Ideas一般大衆觀點> It's essential that we should do exercises on a daily basis to keep energetic for the whole day at work or for learning knowledge at school. With health, we are likely to accomplish the delegated tasks more efficiently.(每天運動保持精力充沛不管在工作上或學校裡的學習，都是很重要的！)

<Individual Perspectives 個人觀點> As a matter of fact, I am convinced that there are five primary elements leading to health: (A) Regular exercise , (B) balanced diets, (C) Adequate amount of sleep, (D) Optimistic attitude, and (E) Social connection. We should all bear in mind that a healthy body is the foundation of a healthy life.(事實上，通往健

康的路上有五大要素：(A)規律的運動，(B)均衡的飲食，(C)充足的睡眠，(D)樂觀的態度，和(E)人際交往。我們都應謹記"健康的生活來自於健康的體魄")

以上的例子同學就不難理解，老師所說的作文基本開門見山要寫的內容和邏輯推演，這是很基本的下筆模式，也是最井然有序的思考排列。接下來就是要利用在第一段所說的要點去下手。同學不必被老師列出的五個大點嚇到，並不是要大家寫出一個開頭+五個支持句+一個結尾，這樣結構太過於冗長也沒有時間書寫完整。列出這些要點是給同學參考，也提醒各位讀者在面對生活的議題，可以試著用中文列出自己的看法和評論，然後再試著翻譯成英文，利用短句的方式可以慢慢潤飾自己的表達是否得體，然後在老師修改過後，可以更準確自己的想法和立論重點，引導讀者可以理解作者的初衷和希望傳達的訊息內容，這樣就是篇很有效率又傑出的文章了！

那麼生活中我們要怎麼開始練習呢？邏輯的思考聽起來很難，事實上可以用短句來練習，慢慢加入資料背景後，可以讓整個句子有強烈的因果關係，可以更豐富原本枯燥又陳腔濫調的說法。微調自己的用語表達也可以訓練自己用不同的說法來闡述一件事情，這也是要下不少工夫才可以有的直覺寫作能力。那麼在了解這些要點以後，大家也可以去慢慢觀察自己下筆的用字，甚至可以把相關單字都整理出來，讓自己可以趁這個機會去做分辨的功夫，利用資訊工具找到貼切的例句搭配加深印象，在練習寫作的過程也可以同時反映自己單字句型的缺失，可以找到精進英文能力的方向，這是很需要耐心和整理技巧的一門功夫，所以大家一定要更用心去學習和體會。廢話不多說，直接讓老師帶你們來看以下的短句示範吧！

*原句：The typhoon is forming.(有個颱風正形成中)→(進階句：加入相關字詞) The typhoon is forming and moving towards Taiwan so that all people on the island shall stay alert of its potential damage.(有個颱風正形成中，正往台灣移動當中，所以全島人民應該要警戒可能發生的災害損失。)

(A)form(v.)形成【start to take shape or evolve into N】→In most countries, the churches are built in the form of the cross.在

許多國家。很多教堂都是建成十字架的外觀。

(B)reform(v.)整頓(n.)改革【uni：put something together + form：shape】→After deliberation, Brian resolved to reform his career from an electrician to a civil servant to maximize his strength in pipelines and blue plan for the infrastructures.在深思熟慮之後，布萊恩下定決心要轉行從電子技工去當一名公務員，爲了要去充分發揮自己在公共建設管線布置上的長才。

(C)deform(v.)變形【uni：put something together + form：shape】→The house was entirely engulfed in a blaze last month; tragically, Helen's limbs were severely deformed and had to wear the customized suit for regaining the flexibility of muscles.上個月這個房子整個被火舌吞沒了；很慘地，海倫的四肢都嚴重燒傷變形，需要穿特製的衣服來讓肌肉重建彈性。(同學可以特別注意這個單字：DISFIGURE是毀容)

(D)uniform(n.)制服【uni：put something together + form：shape】→Most parents are still in favor of the idea that students are required to wear the uniform to school instead of spending time on their appearances only. That will put the cart before the horse.許多父母親還是支持學生要穿制服上課，而不是讓孩子整天在注意自己的外表。不然這樣會本末倒置。

(E)conform(v.)【uni：put something together + form：shape】→During the orientation, the supervisor clearly specified the importance of team work within the firm. It's also imperative that all employees conform to the guidelines as regulated. In this way, the whole system could be kept orderly and efficiently.在新進人員訓練會中，長官清楚指示公司內部團隊合作的重要性。同樣地，所有的員工都要遵照員工指南來進行動作。如此整體系統運作才能維持著秩序和效率。

所以在專欄當中老師帶大家體會學習英文的心路過程。不管是在寫作上可能遇到的挫折，或是口語上常有詞不達意的部分，這些都是難免。而且都應被視為訓練自己能力的好機會，不要因爲一時失敗就退縮，這次寶貴經驗不是失敗而是讓未來自己下一次的表現更好。不管是在公司內部口頭簡報，同學對於專題討論而進行小組報告整體發表，不管順利或中間有點停頓不如預期的表現，都要聽進老師所分享的話語Failure is the mother of Success(失敗爲成功之母)

『本專刊內容由王軒老師提供，並與本社編輯部共同策畫製作』

山井水產
SHANJING AQUATIC DEVELOPMENT
琴師現場演唱
瓠仔貴燒烤

金城音響
HiEND高級二聲道
AV家庭劇院
家庭卡拉OK
營業場所背景音樂
歡迎來店試聽
電話:0910-377350
金城鎮中興路139巷8號(近北鐵南)

驛鎮實業有限公司
廢車回收商W101CM001號
高價收購報廢汽車、機車
各項資源物回收
請電：<082>-335241(日) · 336249(夜)
0932817842 吕世漢
金湖鎮三鶯橋1-3號(將台預拌廠斜對面)

濟美防水工程
施工★專業防水、抓漏、壁癌
★屋頂防水、隔熱、抗UV
國★廁所打除、管路更新
免費現場評估、責任施工
地址：金門縣金湖鎮瓊林87號
電話：334852、0972232272

優家美專業清潔
交屋前清潔
裝潢後清潔
單次居家清潔
定期居家清潔
0910326870
黃小姐

永樂台南鯪魚羹
地址：金城鎮中興路19號
電話：(082)316082
營業時間：
11:00~13:30
22:00~24:00
17:00~19:30

冠誠企業社
利底，專業特殊漏水案件，一案到底
徵：工作伙伴，長期配合
談：0953-396-520

服務時間：17:00~24:00
訂位電話：082-312439

美食宵夜廣場

康禾文理補習班熱情招生中
國小數學班
招收對象：四~六 年級
珠心算班
招收對象：大班以上
詳情內容請洽TEL:375268
府教社字第1050018498號

康橋文理補習班熱情招生中
LiveABC互動英語教學
招收對象：大班以上
免費試聽，歡迎報名
首期教材免費
地址：金湖鎮貴海路97-4號
詳情內容請洽TEL:333705
府教社字第1030060660號

華盈旅行社 TEL:082-373996
◆開立金門-台灣機票，各線優惠中
◆畢業旅行專案規劃
◆大陸、台灣、香港、新加坡、日本自由行
◆代訂大陸、國內外訂房、機票
◆代辦護照、台胞證、金馬證
◆其他國家簽證，請來電洽詢
◆專案規劃設計國內外行程，歡迎來電洽詢
地址：金城民生路25號8樓之4(信用合作社樓上)
繆華芬專業服務 安親甲03261
東南旅遊。純正無腥。享受生活。嚐在華盈

承鴻貨運宅配
碼頭台貨代領代送
低溫物品全程低溫配送
新鮮迅速
正捷機車托運大金門
到府接送服務
服務專線：
082-316251
0916-924-170
0909-162-030

大南美
各種廠牌
鞋體運動用品
歡迎團體訂購
TEL：325314
金城車站旁

金亞立電動車 電話：(082)322-355
服務據點
金城：民權路84號(7-11對面)
金寧：慈湖路三段3號(湖下入口)
金湖：湖前88號(市港路上)
電動機車、電動自行車、電動四輪代步、零售出租雜修

良金牧場 LIANG JIN FARM
新鮮酒糟牛肉
嫩肉·炒肉·牛腱·牛鞭·牛尾
漁村總店 08:00-19:30
鮮湯酒糟牛肉麵 訂位專線 082-335886

金門經銷商新車銷售及保固
新車上市SIENTA 五人座69.9萬起 七人79.9萬起
ALL NEW ALTIS. VIOS. YARIS. CAMRY. RAV4
全車系促銷特價大放送
政府舊換新補助，先領5萬不用等！
享4年12萬公里保固服務 各車系促銷大優惠
譽都汽車TEL：322568/328842
伯玉路一段238號(榜林圓環旁)國旅卡特約店

總馨企業社

營業項目
太陽能熱水器、熱泵熱水器、電能熱水器、瓦斯熱水器
飲水機、淨水器、廚具、廚櫃、燈具、窗簾、系統家具
金城店：金寧鄉伯玉路一段289號
電話：323541
金湖店：金湖鎮伯玉路四段65號
電話：333456



匯豐汽車
營業項目：廂車、貨車、轎車、休旅車
新車銷售、各種廠牌汽車保養
MITSUBISHI MOTORS
地址：金湖鎮新市里太湖路二段3巷15號(匯豐寺旁) 電話：082-333368 保養處：082-337780

金手佳養生會館
精油推拿舒壓
泰式古法推拿
腳底按摩
營業時間：11:00至01:00
電話：(082)329259、0988908533
本會館設有女賓部VIP 誠徵推拿師父學徒數名
金城鎮民族路225號

